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Protokół Nr XXXIV/2022
z XXXIV sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska VIII kadencji,

 która odbyła się w dniu 28 marca 2022 r.
w Gminnym Ośrodku Kultury w Tyrawie Wołoskiej

XXXIV sesja nadzwyczajna Rady Gminy Tyrawa Wołoska rozpoczęła się o godzinie 1714.
Ad.1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński
o godzinie 1714 otworzył obrady XXXIV sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska. Przewodniczący Rady Gminy
Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie wszystkich ofiar wojny, która toczy się
na wschodzie minutą ciszy.  Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził, że jest odpowiednia ilość radnych
do podejmowania prawomocnych uchwał, bowiem na 15 radnych w sesji wzięło udział 15 radnych. Lista obecności stanowi
załącznik
nr 1 do niniejszego protokołu. Sesja jest rejestrowana i udostępniana za pomocą internetu.
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński powitał obecnych na sesji:
Zastępcę Wójta Gminy – Pana Krystiana Domaradzkiego
Sekretarza Gminy – Pana Mariana Kurasza
Skarbnika Gminy – Panią Dorotę Czuryło
p.o. Kierownika GOPS – Panią Dorotę Stasicką
Pracowników gminy
Mieszkańców
Panie i Panów radnych obecnych na sesji: 

Radosław Babina1.
Stanisław Chabko2.
Bartłomiej Czerepaniak3.
Bożena Drzyzga4.
Mariusz Duszczyński5.
Grzegorz Górniak6.
Dawid Jach7.
Grzegorz Martowicz8.
Bartosz Nitka9.
Jacek Pisz10.
Józef Suwaj11.
Joanna Szylak12.
Andrzej Wołoszyn13.
Edward Wołoszyn14.
Jan Wołoszyn15.

 
Ad.2 Proponowany porządek obrad.
Zastępca Wójta Gminy Tyrawa Wołoska Pan Krystian Domaradzki – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado tutaj mamy taka
drobna korektę do porządku obrad: pkt 6 – dodanie słów przez Gminę Tyrawa Wołoska; pkt 8 – uzupełnienie słów na lata
2022 – 2025.

Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.1.
Przyjęcie porządku obrad.2.
Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tyrawie Wołoskiej3.
z realizacji zadań w zakresie pomocy społecznej za  2021 r.
Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego4.
Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2021 r .
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki5.
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022.
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Gminę Tyrawa Wołoska dla Powiatu6.
Sanockiego.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/164/2022 z dnia 27.01.2022 r.  Rady Gminy Tyrawa7.
Wołoska w sprawie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2022 r.
Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Tyrawa Wołoska na lata8.
2022-2025.
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania9.
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Tyrawa Wołoska w 2022 roku”. 
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska na10.
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2022 rok.
Zamknięcie obrad sesji.11.

 
Głosowanie – przyjęcie porządku obrad po zmianach:
„Za” przyjęciem porządku obrad po zmianach głosowało 15 radnych, „przeciw” – 0, „wstrzymało się „- 0. W głosowaniu
brało udział 15 radnych. Porządek został przyjęty. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 3 do niniejszego
protokołu.
Ad.3. Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tyrawie Wołoskiej z realizacji zadań w zakresie
pomocy społecznej za  2021 r.
 
Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Tyrawie Wołoskiej z realizacji zadań w zakresie pomocy społecznej
za  2021 r. przedstawiła p.o. Kierownika GOPS Pani Dorota Stasicka.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.
 
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński otworzył dyskusję w tym punkcie. Pytań nie było.
 
Ad. 4. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych
oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2021 r .
 
Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego
Programu Przeciwdziałania Narkomanii za 2021 r . przedstawiła p.o. Kierownika GOPS Pani Dorota Stasicka.
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński otworzył dyskusję w tym punkcie.
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o opinię Komisji Oświatowo – Społecznej do sprawozdania oraz do projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Oświatowo – Społecznej Pan Bartosz Nitka – Jeżeli chodzi
o opinie dotycząca uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022 opinia Komisji jest pozytywna.
Natomiast mam takie pytanie – czy z Pani wiedzy jest wzrost, na terenie Gminy, problemów alkoholowych czy spadek?
Gdybyśmy to mieli statystycznie – ilość osób jaka była w roku 2020 a jaka była w 2021.
 
 p.o. Kierownika GOPS Pani Dorota Stasicka – Zdecydowany wzrost.
 
Zastępca Wójta Gminy Tyrawa Wołoska Pan Krystian Domaradzki, Przewodniczący GKPiRPA – Proszę Państwa, poza
wzrostem my zajmujemy się też osobami, które stale są niejako pod opieką naszą. My z nimi pracujemy. Tylko, że ten efekt
jest różny. Tak naprawdę liczy się też wola i ich podejście. Staramy się z nimi pracować, przyjmujemy też specjalistów takich,
którzy naprawdę próbują ich wyprowadzić w jakiś sposób. Ale to bardzo wiele zależy od nich – to jest ich (osób) wybór tak
naprawdę. Ale my jesteśmy po to, aby im pomagać i zachęcać do zaprzestania spożywania alkoholu czy też innych używek.
Więcej pytań nie było.
Ad.5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022.
 
p.o. Kierownika GOPS Pani Dorota Stasicka – Szanowna Rado ten Program został już uchwalony w grudniu. Ale w związku z
tym, że 1 stycznia Państwowa Agencja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Krajowe Biuro Przeciwdziałania Narkomanii
utworzyło wspólne Centrum Krajowe Przeciwdziałania Uzależnieniom wszystkie programy, które zostały uchwalone musza
zostać uchwalone jeszcze raz. Pomimo tego, że połączyliśmy Program Alkoholowy z Programem Narkomanii tak jak było.
Natomiast wprowadzają nowe uzależnienia, które powinny być zawarte w tym Programie i ja je zawarłam. Są to uzależnienia
behawioralne – wszelkiego rodzaju uzależnienia od hazardu, gier, zakupoholizm itd. W związku z tym został napisany nowy
projekt Programu, który ujął te zachowania w szczególności wśród dzieci i młodzieży. Te wcześniejsze warsztaty, które były
w Szkole Podstawowej prowadzone przez Centrum Socjologiczno – Pedagogiczne już działały z dziećmi na temat tych
uzależnień – zwłaszcza internet, telefon, tablet. Wszyscy rodzice wiemy o co chodzi.  I trzeba się skupić na tym, aby tych
środków alkoholowych jak najwięcej dać dzieciom możliwości spędzania czasu aby oderwać ich od tych wszystkich sprzętów
elektronicznych.
W związku z tym ten Program do 31 marca jest ważny „stary”, a z 1 kwietnia musimy Państwo musicie uchwalić nowy
Program, który już zawiera te zachowania behawioralne.
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska Pan Mariusz Duszczyński otworzył dyskusję w tym punkcie. Pytań nie było.
Przewodniczący Rady odczytał treść projektu uchwały.
 
Głosowanie:
"Za" przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2022 głosowało 15 radnych, "przeciw" - 0, "wstrzymało się" -
0. Uchwała stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 6 do
niniejszego protokołu.
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Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Gminę Tyrawa Wołoska dla
Powiatu Sanockiego.
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado proszę
o przyjęcie autopoprawki do powyższej uchwały z tego względu, że na dzisiejszej Komisji został postawiony wniosek o
zmniejszenie dofinansowania z kwoty 3.000,00 zł do kwoty 1.000,00 zł. Ta uchwała ma na celu udzielenie pomocy
finansowej dla Powiatu Sanockiego w formie dotacji celowej z przeznaczeniem na współfinansowanie projektu pn. „Program
ochrony rodzimej flory powiatu sanockiego przed gatunkami inwazyjnymi oraz ograniczenia ich rozprzestrzeniania się i
wnikania w obręb Międzynarodowego Rezerwatu Biosfery Karpaty Wschodnie – kontynuacja”. Na terenie naszej gminy
występuje Barszcz Sosnowskiego w niewielkiej ilości. W związku
z powyższym podjęcie takiej uchwały jest zasadne. Proszę o podjęcie powyższej uchwały.
 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o opinię Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego do projektu uchwały.
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Pan Radosław Babina – Szanowna Rado po przedstawieniu tej
uchwały pierwotnej Komisji Finansów, która opiewała na 3.000,00 zł Komisja podjęła decyzje wspólnie, że zmniejszamy te
kwotę
z 3.000,00 zł do kwoty symbolicznego 1.000,00 zł. Jest to roślina zwalczana z urzędu więc myślę, że tutaj decyzje
pozostawiamy każdemu z Was ale tu powiat powinien się postarać o środki z budżetu państwa, ponieważ są na to środki,
żeby zwalczać tego typu rośliny. Decyzje pozostawiam Państwu. Opinia jest pozytywna.  
 
Głosowanie:
"Za" przyjęciem uchwały w sprawie w sprawie udzielenia pomocy finansowej przez Gminę Tyrawa Wołoska dla
Powiatu Sanockiego z autopoprawką  głosowało 13 radnych, "przeciw" - 1, "wstrzymało się" - 1. Uchwała stanowi
załącznik nr 7  do niniejszego protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.
Ad.7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/164/2022
z dnia 27.01.2022 r.  Rady Gminy Tyrawa Wołoska w sprawie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2022 r.
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado wnoszę
o podjęcie powyższej uchwały po autopoprawce, ponieważ wcześniejsza uchwała zmniejsza wydatki budżetu o 2.000,00 zł.
Uchwała, która została Państwu przed dzisiejszą sesja przekazana uwzględnia te zmianę. Plan wydatków budżetowych po
zmianie 56.911,00 zł. Do takiej też wysokości zwiększy się deficyt budżetu gminy. Zostaną wprowadzone przychody z tyt.
nadwyżki budżetowej. Do niniejszej uchwały dołączony jest załącznik Dotacje udzielone w 2022 roku z budżetu gminy, który
uwzględnia dotacje dla Starostwa Powiatowego. Do budżetu gminy wprowadza się również nadwyżkę z Programu Profilaktyki
i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Są to środki znaczone w kwocie 11.383,61 zł. Jak również 2.311,39 zł, które będą
przeznaczone na działania mające na celu realizację lokalnej międzysektorowej polityki przeciwdziałania negatywnym
skutkom spożywania alkoholu. Plan po zmianach jest
w treści niniejszej uchwały. Wprowadza się również plan wydatków odnośnie zadań wynikających z ustawy o utrzymaniu
czystości i porządku w gminach o kwotę 19.900,00 zł. Są to środki, które zabezpieczają wydatki odnośnie wywozu
nieczystości jak również kary, która została nałożona na nas w wysokości 2.905,00 zł. Dodatkowo do tej uchwały jest
dołączone uzasadnienie, które szczegółowo omawia poszczególne pozycje wydatków. Jeżeli Państwo mają jakieś pytania, to
proszę.
 
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska poprosił o opinię Komisji Finansów
i Rozwoju Gospodarczego do projektu  uchwały.
 
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Pan Radosław Babina – Panie Przewodniczący opinia jest
pozytywna. Nie mniej jednak, jak tutaj Pan Radny Chabko stwierdził słusznie, że nie należy uszczuplać nadwyżki
budżetowej zanim ona w całości zostanie przedstawiona Radzie i Rada zdecyduje na co ją wydajemy. Więc te środki nie
powinny być, jeżeli chodzi o Komisje Finansów, uszczuplane zanim zostaną przedstawione Radzie w całości. To jest tylko
taka jedna uwaga.
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusje  w tym punkcie.
Radny Pan Bartosz Nitka – Czy Pani Skarbnik, chociaż orientacyjnie, jest w stanie powiedzieć jak będzie wysoka nadwyżka,
tudzież wolne środki?
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – Tak. Jeżeli chodzi o nadwyżkę ja musiałam przedstawić do Regionalnej Izby
Obrachunkowej już bilans wykonania budżetu. Jeżeli chodzi o nadwyżkę to na pewno przed następną sesją 11 kwietnia
zostanie to Państwu przedstawione szczegółowo. Jeżeli chodzi o nadwyżkę to jest ona dość wysoka z tym, że tam są środki
również te, których nie możemy wykorzystać na dowolny cel. Jest 646.000,00 zł, które musi zostać przeznaczone, jak zostało
tam wskazane, na kanalizację. Więc w granicach 700.000,00 zł wyszła różnica między wydatkami. Ale szczegółowo przed
następną sesją zostanie przedstawione jakie to są kwoty
i ewentualnie propozycje takie, które niezbędne są  do wprowadzenia do budżetu. Są też niektóre programy, do których
musimy dołożyć dofinansowanie. Na pewno Państwo będziecie o tym decydować. 
Więcej pytań nie było.
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Głosowanie:
"Za" przyjęciem uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXII/164/2022 z dnia 27.01.2022 r.  Rady Gminy Tyrawa
Wołoska w sprawie budżetu Gminy Tyrawa Wołoska na 2022 r. po autopoprawce głosowało 15 radnych, "przeciw" - 0,
"wstrzymało się" - 0. Uchwała stanowi załącznik nr 9  do niniejszego protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi
załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.
 
Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Tyrawa Wołoska na lata
2022 – 2025.  
 
Skarbnik Gminy Pani Dorota Czuryło – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado autopoprawka, która został Państwu dzisiaj
przedłożona uwzględnia zmniejszenie wydatków o kwotę 2.000,00 zł, zmiany w załączniku nr 1. Zarządzeniem nr 10 został
zwiększony plan dochodów i wydatków z tyt. dotacji na zadania zlecone o kwotę 91.900,00 zł jak również dzisiejsza podjęta
uchwała zwiększyła plan wydatków 56.911,00 zł. Wszystkie te zmiany uwzględnione są w załączniku, który został Państwu
przekazany. Wnoszę wobec tego o przyjęcie powyższej uchwały po autopoprawce.
 
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska poprosił o opinię Komisji Finansów
i Rozwoju Gospodarczego do projektu  uchwały.
 
Przewodniczący Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego Pan Radosław Babina – Panie Przewodniczący opinia jest
pozytywna.
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w tym punkcie. Pytań nie było. Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt
uchwały.
 
Głosowanie:
"Za" przyjęciem uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Tyrawa Wołoska na lata
2022 – 2025 rok po autopoprawce głosowało 15 radnych, "przeciw" - 0, "wstrzymało się" - 0. Uchwała stanowi załącznik
nr 11  do niniejszego protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.
 
Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Tyrawa Wołoska w 2022 roku”.
 
Zastępca Wójta Gminy Tyrawa Wołoska Pan Krystian Domaradzki – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado jeżeli chodzi o tę
uchwałę to jak co roku Państwo uchwalacie zgodnie z ustawą o ochronie zwierząt rada gminy określa w drodze uchwały,
corocznie do dnia 31 marca, program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt.
Program przygotowuje urząd – wójt
i obejmuje obligatoryjne działania, które macie Państwo dokładnie wypisane
w uzasadnieniu do uchwały. Jeżeli chodzi o wydatkowanie na bezdomne zwierzęta to tam już chyba około 6.000,00 zł
wydatkowaliśmy. Bardzo prosimy o przyjęcie tego programu. Dziękuję.
 
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska poprosił o opinię Komisji Oświatowo – Społecznej do projektu  uchwały.
 
Przewodniczący Komisji Oświatowo – Społecznej Pan Bartosz Nitka – Opinia dotycząca tej uchwały jest pozytywna.
 
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska otworzył dyskusję w tym punkcie. Pytań nie było. Przewodniczący odczytał
projekt uchwały.
 
Głosowanie:
"Za" przyjęciem uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania
bezdomności zwierząt na terenie Gminy Tyrawa Wołoska w 2022 roku” głosowało 15 radnych, "przeciw" - 0,
"wstrzymało się" - 0. Uchwała stanowi załącznik nr 13  do niniejszego protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi
załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.
 
Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska
na 2022 rok.
 
Plan pracy Komisji Rewizyjnej przedstawił Radny Pan Bartosz Nitka. 
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I kwartał

 

1. Ustalenie planu pracy na rok 2022.
2. Prace przy rozliczaniu wykonania budżetu za rok 2021.
3. Analiza informacji Wójta Gminy Tyrawa Wołoska dotycząca realizacji wniosków
poszczególnych Komisji Rady.
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II kwartał

 
1. Prace przy udzielaniu absolutorium Wójta Gminy Tyrawa Wołoska za rok 2021.
2. Kontrola i analiza kart drogowych samochodu służbowego marki Toyota w
zakresie zasadności wyjazdów oraz sposobu opisywania i rozliczania.
3. Analiza informacji Wójta Gminy Tyrawa Wołoska o aktualnym stopniu
zaawansowania prac dotyczących wykonania zbiornika ppoż w miejscowości
Tyrawa Wołoska, lub sieci wodociągowej
w miejscowości Tyrawa Wołoska.
 

 
3
 

 
III kwartał

 
1. Kontrola działalności w zakresie:

• wydatkowania środków pozyskanych z „Polskiego Ładu” oraz środków
otrzymanych z konkursu „Rosnąca odporność”, zorganizowanego  przez
Kancelarię Prezesa Rady Ministrów,
• realizacji zaplanowanych inwestycji i ich finansowania
w 2202 roku,
• realizacji inwestycji dot. przydomowych oczyszczalni ścieków,
• sprawdzenia realizacji wniosków OSP z terenu Gminy Tyrawa Wołoska,
• sprawdzenia realizacji wydatków z funduszu Sołeckiego
w poszczególnych sołectwach.
2. Analiza wykonania budżetu za I półrocze br.
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IV kwartał
 

 
1. Kontrola realizacji wniosków Komisji Rewizyjnej.
2. Opiniowanie projektu budżetu na 2023 rok.
3. Sporządzenie oraz przedstawienie sprawozdania Komisji rewizyjnej za 2022
rok.
 

 
Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa Wołoska otworzył dyskusję w tym punkcie. Pytań nie było.
 
Głosowanie:
"Za" przyjęciem uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Tyrawa Wołoska na
2022 rok głosowało 15 radnych, "przeciw" - 0, "wstrzymało się" - 0. Uchwała stanowi załącznik nr 15  do niniejszego
protokołu. Lista imiennego głosowania stanowi załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.
 
Ad. 11. Zamknięcie obrad sesji.
Wobec wyczerpania porządku obrad i braku innych pytań o godzinie 1752 Przewodniczący Rady Gminy Tyrawa
Wołoska Pan Mariusz Duszczyński zamknął obrady XXXIV sesji w kadencji 2018-2023 dziękując obecnym
za udział.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Protokołowała:
Urszula Wisłocka
Inspektor UG
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